

关于婚姻和钱财，很多人“在看”

浙江政法微信排行榜第187期

见习记者 肖春雷 文 龚威 技术支持

春风得意马蹄疾，春风吹拂下，本期榜单很是得意，美文频出，“黑马”也不是没有。话不多说，赶紧来揭晓本期榜单吧。

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088，加群请扫二维码)，不仅可以交流夺榜经验，还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-87054477;QQ:512864451。



快来加入QQ群



浙江政法微信协作群每周推介

“共创平安西湖”：

“共创平安西湖”是杭州市西湖区委政法委的官方微博账号。它系统全面地宣传平安、政法、综治、反邪教等方面的工作动态以及特色亮点工作。

一、政法委篇

本期政法委热文榜上，“平安六和塔”的《【扫黑除恶】请查收！致全市人民的一封信，有关每一个人》一文夺魁，此文阅读量破万。扫黑除恶、净化社会环境，此事和每个人都息息相关，必须人人关注！



二、公安篇

本期公安榜上硕果满枝！排名前三的依次是“温州交警”“金华交警”“温州防诈骗”。热文榜上，有5篇文章都获得了“10万+”的阅读量。其中，“台州交警”的《瓯海12岁小学生“被骗988元”作文刷爆朋友圈！这篇文章，所有台州的学生和家长都要看》荣登榜首。文中的小主人公发现被骗后，立马和家人报了警。最后，被骗的钱得以追回。这一操作值得大家借鉴、学习。



法规固化改革成果 法治护航企业发展

浙江完善法治建设优化营商环境见闻

新华社 吴帅帅

法治建设是衡量区域、国家营商环境的核心指标之一。记者日前跟随时民革中央调研组在浙江走访公司企业，看办事大厅、走政府部门，经过调研了解到，近年来，浙江以“最多跑一次”改革为抓手，深入推进“放管服”。通过不断完善法治建设，民企大省浙江正在持续提高行政效能、优化营商环境。

从一项地方改革到写入政府工作报告，如今“最多跑一次”改革已不再是一个陌生的新概念。这项系统改革也正在诸多领域向企业、百姓释放获得感。

在杭州行政服务中心，原本手续环节最多的工商登记窗口不见排队、等待的忙碌景象，取而代之的是在自助办理区域，工作人员正在帮助新注册企业者在线填写表单。

“原来可能只是为了一个企业名字，公司负责人就要来回跑多次，而现在通过数据打通，网上输入即可查询是否能够完成注册。”现场市场监管部门工作人员介绍，

而这仅仅是商事登记“一网通”包含的一个便利点。

通过系统演示，记者注意到企业商事登记全流程几乎均可通过填写表单、选择类目的方式完成。同时，通过在线平台，许多备案部门也能在后台自动获得企业申报信息的推送，避免了信息的重复采集，进一步解决“办照容易办证难”等问题。

数据显示，通过去年上线的“一网通”平台，到窗口办理工商登记的企业减少70%，从取名到领取营业执照目前平均只要1.31个工作日。2019年，该系统还将上线企业变更、注销等新功能。

在服务中心二层，发改部门涉及企业投资立项审批仅仅只有四个接待窗口，原本接待办理的前台如今成了“数据跑路”的后台。

据了解，通过“标准地+承诺制”，目前浙江一般企业投资项目开工前审批全流程实现“最多100天”。

2018年11月浙江省第十三届人民代表大会常务委员会第七次会议通过了浙江

省保障“最多跑一次”改革规定，以地方立法的方式固化了改革形成的经验做法，破解了改革中存在的一些制度障碍。

2018年，浙江“最多跑一次”改革全面深化，100%的事项实现网上办理；63.6%的民生事项实现“一证通办”。2018年10月一份第三方抽样调查结果显示，浙江省“最多跑一次”改革的实现率、满意率分别达到90.6%和96.5%。

除了以立法固化改革成果，在执法、司法领域，浙江相关部门也配套出台了一系列举措完善法治建设，优化营商环境。

浙江省检察院检委会专职委员傅国云介绍，2018年至今，浙江省检察机关积极回应民营企业家的诉求，发挥检察职能，先后推出加强产权保护、营造企业家健康成长环境、保障民营经济健康发展等一系列举措，积极为浙江民营经济高质量发展保驾护航。2018年全省检察机关共办理涉企案件7141件16422人，重点打击了非法高利放贷、强揽工程、欺行霸市、侵犯知识产权等破坏营商环境案件。同时检察机关走

三、法院篇

恭喜！“临安法院”获得本期法院榜第一。回顾前一个月的榜单，“临安法院”没进过前五，这次冲上冠军宝座，也算得上是“黑马”一匹了。热文榜上，“玉环市人民法院”的《失信曝光！被执行人曝光名单第一百五十三期》排名第一，“临安法院”的《【扫黑除恶】大快人心！临安这个村霸倒了》紧追其后。尤其是“临安法院”的这篇文章获得246个“在看数”，奠定了公号夺魁的基础。



四、检察院篇

本期检察院榜上，排名前三的依次是“杭州检察”“淳安检察”“衢州检察”。其中，“淳安检察”的《更新啦！钱小牛花式普法再度来袭，让你立马识破“校园贷”套路》获得最高阅读量和“在看数”。“校园贷”事关孩子，一个孩子的背后往往是一个家族，难怪关注度这么高。



五、司法行政篇

本期司法行政榜上，“金华普法”是冠军。它的《丈夫借款跑路，妻子背债还钱？谈谈婚姻法的那些事……》一文获得3万多阅读量、1000多“在看数”，稳居热文榜第一。关于婚姻、关于钱财，两者合一，果然吸睛无数呀！

